

Distr.
GENERAL

A/48/316
25 August 1993
RUSSIAN
ORIGINAL: ARABIC/ENGLISH/
SPANISH

Сорок восьмая сессия
Пункт 79 предварительной повестки дня*

РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ ОБ УКРЕПЛЕНИИ
МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Доклад Генерального секретаря

СОДЕРЖАНИЕ

	<u>Стр.</u>
I. ВВЕДЕНИЕ	2
II. ОТВЕТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВ	
2	
Доминиканская Республика	2
Панама	2
Катар	3
Судан	4

* A/48/150 и Corr.1.

I. ВВЕДЕНИЕ

1. На своей сорок седьмой сессии Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 47/60 A от 9 декабря 1992 года, озаглавленную "Рассмотрение осуществления Декларации об укреплении международной безопасности". В этой резолюции Генеральная Ассамблея, в частности, предложила государствам-членам представить свои мнения по вопросу об осуществлении Декларации об укреплении международной безопасности, особенно в свете последних позитивных изменений в глобальной политической обстановке и обстановке в области безопасности, и просила Генерального секретаря представить Ассамблее на ее сорок восьмой сессии доклад на основе полученных ответов.

2. В соответствии с просьбой Генеральной Ассамблеи Генеральный секретарь направил 6 апреля 1993 года вербальную ноту правительствам государств-членов, предложив им представить свои мнения согласно пункту 13 резолюции 47/60 A.

3. До настоящего времени Генеральный секретарь получил ответы от четырех стран. Любые другие ответы будут изданы в качестве добавлений к настоящему докладу.

II. ОТВЕТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВ

ДОМИНИКАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА

[Подлинный текст на испанском языке]
[21 июля 1993 года]

1. Правительство Доминиканской Республики твердо намерено оказывать поддержку любым мерам, принимаемым этой всемирной организацией в целях осуществления и укрепления деятельности по поддержанию международного мира и безопасности во всех их аспектах, особенно с учетом недавних изменений в международной политической системе, а также в целях пересмотра существующих в мире систем международной безопасности.

2. Правительство Доминиканской Республики также заявляет о своей неизменной приверженности принципам и нормам международного публичного права и Устава Организации Объединенных Наций, что также является формой выражения его мирных намерений и уважения механизмов разрешения споров, признанных в рамках международного публичного права и закрепленных в статье 33 Устава Организации.

ПАНАМА

[Подлинный текст на испанском языке]
[24 июня 1993 года]

1. Республика Панама, являясь сторонником мира, высоко оценивает работу Генерального секретаря Организации Объединенных Наций в тот момент, когда перед международным сообществом стоят новые задачи после окончания "холодной войны". В настоящее время всем миролюбивым государствам необходимо вести совместную борьбу в

/ . . .

целях сокращения угрозы наращивания обычных вооружений. Тем самым мы можем укрепить уважение к целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций, особенно в том, что касается принципов суверенного равенства государств; мирного урегулирования споров и отказа от угрозы силой или ее применения в международных отношениях; уважения основных прав человека и свобод.

2. Мы надеемся, что диалог между Соединенными Штатами Америки и Российской Федерацией приведет эти страны к отказу от стратегических доктрин, основанных на использовании ядерного оружия, и к ликвидации оружия массового уничтожения, а также к созданию обстановки доверия и международной безопасности. В этих условиях мы должны неустанно прилагать усилия в целях принятия мер, направленных на предотвращение войны и сокращение политического противостояния, а также поддержание стабильных отношений сотрудничества во всех областях межгосударственных отношений.

3. Мы поддерживаем критерии, изложенные в "Повестке дня для мира" Генерального секретаря (A/47/277-S/24111), и считаем, что для укрепления международной безопасности крайне важным является применение превентивной дипломатии, стремление к предотвращению конфликтов и сохранению мира. Так же, как и вы, мы считаем, что:

"Совет Безопасности никогда не должен больше утрачивать необходимый для его надлежащего функционирования элемент коллегиальности, который он приобрел после стольких испытаний. Определяющим фактором в его работе должно быть подлинное чувство консенсуса, вытекающего из общности интересов, а не угроза применения вето или сила какой-либо группы государств... Согласие, достигнутое между постоянными членами, должно пользоваться более ощутимой поддержкой со стороны остальных членов Совета и, в более широком плане, - всего членского состава" (там же, пункт 78).

КАТАР

[Подлинный текст на арабском языке]
[27 июля 1993 года]

В свете событий, произшедших на международной арене за последние два года, правительство Катара считает, что, для того чтобы обеспечить осуществление Декларации об укреплении международной безопасности, принятой в 1970 году Генеральной Ассамблеей в резолюции 2734 (XXV), международное сообщество, представленное в Организации Объединенных Наций и Совете Безопасности Организации Объединенных Наций, должно занять решительную и эффективную позицию в таких вопросах, как агрессия, применение силы для приобретения территории и совершение преступлений против человечества, против народов или какого-нибудь одного народа только на основании этнической или религиозной принадлежности людей. Все это сегодня происходит в Боснии и Герцеговине на глазах у международного сообщества, которое, к сожалению, занимает пассивную позицию. Если такая ситуация сохранится, то благородные принципы, закрепленные в вышеупомянутой Декларации, не будут иметь никакой ценности, не будет никакой пользы от существования самой Декларации и не будет никакого смысла заниматься поиском средств для обеспечения ее осуществления.

/ ...

СУДАН

[Подлинный текст на арабском языке]
[28 июля 1993 года]

1. Укрепление и упрочение международной безопасности можно обеспечить только на основе полной реализации принципа справедливого обращения. Ни одна страна в мире не может чувствовать себя в безопасности в условиях выборочного подхода и двойных стандартов, когда крупные державы монополизируют процесс принятия решений по вопросам международной безопасности в силу своего влияния в Совете Безопасности и своего права вето. Страны третьего мира нечувствуют себя в безопасности до тех пор, пока международная система и нынешние международные органы не трансформируются в более демократические и не станут более четко отражать законные устремления различных государств, не подвергаясь давлению со стороны крупных держав. В этой связи необходимо укрепить роль Генеральной Ассамблеи, с тем чтобы сделать ее такой же значимой, как и роль Совета Безопасности.

2. Нужны четкие и объективные критерии, которые должны быть установлены независимыми академическими органами, а не политическими, которые выступают в поддержку реалий, закрепляющих гегемонию крупных держав. Требуется объективность, с тем чтобы государства не обвинялись в нарушении прав человека, когда игнорируются более отвратительные действия, совершаемые во всем мире. В этой связи можно было бы создать механизм по установлению фактов, приемлемый для всех заинтересованных сторон, и в свете данных, полученных с помощью такого механизма, принимать решения в пользу или против вмешательства. Объективность и механизм по установлению фактов стали бы важными факторами в предупреждении открытого вмешательства в дела менее крупных государств и использования различных вопросов, таких, как права человека и терроризм, в качестве предлогов для вмешательства.

3. Необходимо еще раз подтвердить положения Устава Организации Объединенных Наций, касающиеся права государств на независимость и на выбор своих собственных политических и культурных ориентаций без вмешательства внешних сил, ибо отказ в этом праве на основании гуманитарного вмешательства может предоставить полную возможность принимать политические решения державами, которые занимают доминирующие позиции в Организации Объединенных Наций и Совете Безопасности. Подтверждение права государств самим выбирать свою собственную культурную ориентацию является главным элементом с точки зрения безопасности этих государств и важным средством обогащения международного политического мышления, способного избавить его от установки рассматривать западную модель демократии как идеальную форму правления.

4. Справедливая система может быть построена только на основе пристального анализа международных институтов и того, как они функционируют. Такие институты будут и далее подвергаться влиянию со стороны крупных держав, если не будет достигнута договоренность в отношении пересмотра состава постоянных членов Совета Безопасности и права вето с целью обеспечить, чтобы Совет Безопасности полнее представлял интересы государств мира, а право вето не превратилось в средство господства самих этих держав.

5. Возможно, что самым важным из предложений, которые можно выдвинуть в контексте Декларации об укреплении международной безопасности (резолюция 2734 (XXV) Генеральной Ассамблеи), является предложение, предусматривающее обеспечение полной и серьезной приверженности положениям вышеупомянутой Декларации, подтверждение содержащихся в ней

принципов, например принципов, изложенных в пунктах 2, 4, 5, 6 и 12 ее постановляющей части, и содействие текущим усилиям, направленным на то, чтобы еще более укрепить, внедрить и поддержать эти принципы.

6. Вероятно, само собой разумеется, что все государства – члены Организации Объединенных Наций должны уважать принципы и положения Устава и соблюдать международные соглашения, к которым они присоединились добровольно и которые закрепляют уважение к человеку, имеющему права и обязанности.

/ ...